

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построикома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 18 (325) 12 МАРТА 1946 г. ВТОРНИК Цена 10 коп.

★
 МЫ ДОЛЖНЫ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАЛЕЧИТЬ РАНЫ, НАНЕСЕННЫЕ ВРАГОМ НАШЕЙ СТРАНЕ, И ВОССТАНОВИТЬ ДОВОЕННЫЙ УРОВЕНЬ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА С ТЕМ, ЧТОБЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО ПРЕВЗОЙТИ В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ ЭТОТ УРОВЕНЬ, ПОВЫСИТЬ МАТЕРИАЛЬНОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАРОДА И ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИТЬ ВОЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКУЮ МОЩЬ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА.
 ★

СТАЛИН.

Выходите на предмайское соревнование!

Традицией советских людей стали встречи праздников и знаменательных дней новым патристическим подъемом, новым трудовым напряжением. Особенно радостным праздником всех трудящихся является 1 мая. В годы Отечественной войны войны Красной Армии встречали первомайский праздник крупнейшими победами над ненавистным врагом. Трудящиеся тыла одерживали к этому дню славные производственные победы.

1 мая 1946 года мы будем встречать в обстановке мирного развития. Великий Сталин в своей предвыборной речи поставил перед нашим народом грандиозные задачи по дальнейшему укреплению могущества социалистической Родины.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция ответили на речь вождя мощным трудовым и патристическим подъемом. Вместе со всем народом строители Свердловскпромстроя также повысили свои производственные показатели. План февраля по тресту перевыполнен, отдельные цеха и участки добились крупных производственных успехов.

Задача нашего коллектива—закрепить и еще более умножить эти успехи на период, предшествующий первомайским торжествам. Перевыполнением плана марта по всем показателям мы должны добиться перевыполнения квартальной программы. Успешное завершение работы первого квартала явится залогом того, что наш коллектив выйдет обончательно из позорного отставания и станет в ряд передовых строительных предприятий Советского Союза.

Товарищи строители! Выходите на предмайское социалистическое соревнование! Боритесь за досрочное выполнение планов строительства! Наш долг—строить быстро, хорошо и дешево. За новые трудовые достижения во славу нашей великой матери-Родины!

—<O>—

Хорошие результаты

В ответ на речь товарища Сталина коллектив участка тов. Малофеева, первого строительного управления добился хороших результатов в феврале. Среднее выполнение норм по участку выражается в 132 процентах.

Бригада рекордсмена-каменщика тов. Рукавова выполнила месячную норму на 196 процентов. Четко и слаженно работала бригада плотников тов. Педфедова, выполнившая норму на 153 процента. Бригада тов. Абдуралимова дала 143 процента нормы, бригада монтажников тов. Жулапова—193 процента. С большим усердием работают девушки бригады тов. Феоктистовой, их выполнение норм составляет 132 процента. Все остальные бригады имеют выполнение норм свыше 120 процентов. На участке нет ни одного рабочего, не выполнившего нормы за февраль.

Е. ПОСТНИКОВА,
 Нормировщик.

Достоинно встретим великий праздник

Приближающийся великий праздник трудящихся—1 Мая—коллектив участка тов. Мисеева решил встретить лучшими производственными показателями.

Хорошо работает на доделке второго брусчатого дома бригада плотников тов. Хомякова. Она выполняет норму до 150 процентов, отдельные же члены бригады тт. Мисюга, Смьж и Севастьянов дают до 165 процентов задания.

Молодежная бригада под руководст-

вом опытного плотника-бригадира тов. Мещерякова выполняет нормы до 160 процентов. Сейчас они взяли обязательство—засыпать шлаком чердачные перекрытия за два дня. Особенно отличаются молодые рабочие тт. Яценко и Ковалев. Молодежь любит и слушается своего бригадира и старается добиться еще более высоких показателей в своей работе.

П. ГАНАЕВ—мастер.

Облегчают работу

Речь товарища Сталина воодушевила строителей на новые успехи в труде. Бригада укладчиков 4 строительного управления знатного стахановца тов. Палькина взяла обязательство закончить укладку труб водопровода и канализации к первому и второму домам на поселке одного завода и к 12 марта собрать 10 колодцев.

На сборке колодцев они применяют подземный кран с двумя роликами, что значительно облегчает эту трудоемкую работу. Звено в том же составе делает колодцы в два раза больше.

В. БАЖЕНОВ,
 Прораб.

Обучение вторым профессиям

Выполняя приказ по тресту о проведении обучения вторым профессиям на строительных участках, прорабы и мастера жилищного строительства второго строительного управления за период января и февраля провели обучение новым специальностям несколько бригад.

16 человек из бригады тов. Попова обучены профессии маляров, 14 разнорабочих бригады тов. Петрова освоили специальность бетонщиков, 6 штукатуров бригады тов. Мясникова—работы мозаичников, 13 разнорабочих из бригады т. Полешука обучены профес-

сии землекопов, 4 разнорабочих бригады тов. Проинной научились малярному делу, а разнорабочие бригады тов. Писаренко хорошо изучили профессию плотников.

Обученные бригады уже сейчас успешно работают по новым специальностям. Бригада тов. Писаренко на плотничных работах ежедневно дает до 130 процентов нормы. Обучение проводилось под руководством мастеров тт. Музалова, Сторожева, Роголева и нормировщика тов. Масленникова.

М. МАСЛЕННИКОВ,
 Нормировщик.

Больше внимания строителям пищекомбината

Сейчас основной задачей строителей городского пищевого комбината является пуск котельной. Для решения этой задачи нужны квалифицированные котельщики, необходимо создать запас топлива. Монтажные работы по теплофикации заканчиваются. Пуск котельной задерживает отсутствие мотора для насоса. С установкой моторов насоса и подводом электрической линии работы по котельной будут закончены и помещения строящегося комбината получат тепло.

Для ведения штукатурных работ необходима растворешалка и растворонасос, но главный механик второго строительного управления тов. Поддубицкий до сих пор не приступил к пуску этих механизмов.

Предстоящую кладку светового двора нельзя начать из-за отсутствия цемента и песка. Отделка бытовых и конторских помещений не заканчивается из-за нехватки плитусов.

Большие затруднения у нас с питанием рабочих. Много времени рабочие затрачивают на обед. На пищеком-

бинате отделано специальное помещение для столовой. Необходимо ОРСУ Свердловскпромстроя организовать в этом помещении роздатку для питания наших строителей. Это значительно сократит затраты времени на обед и позволит увеличить производительность.

Руководителям второго строительного управления пора решить вопрос и со снабжением нашего коллектива спецодеждой. Выдачу спецодежды надо согласовывать с руководителями участка, чтобы в первую очередь ее получали лучшие производственники.

Несмотря на большие трудности, коллектив строителей пищекомбината борется за повышение производительности труда. Бригада плотника тов. Долинского программу февраля выполнила на 133 процента. Каменщик Михаил Лесанов добился выполнения месячной программы на 266 процентов, а каменщик тов. Мухин—на 209 процентов. Хорошо работают маляры бригады тов. Харитоновой и разнорабочие тт. Бадина и Муравьева.

С. ФРОЛОВ—прораб.

Концерты самодеятельности

Улучшила работу кружок художественной самодеятельности при клубе Свердловскпромстроя. Выступая 3 марта в транспортной конторе, коллектив заслужил благодарность.

Все вечера, проводимые на участках в честь Международного женского дня, были обслужены этим же кружком.

Горячими аплодисментами были встречены кружковцы на первом и четвертом стройуправлениях и в деревообделочном комбинате и клубе Рабочего поселка. Особо пользовались успехом тт. Ампилогова, Москвина, Маркина, Бастрыкова и Кулина.

А. БОРЕШНО—председатель культуркомиссии построикома.

Изучаем речь вождя

На 3 участке 2 строительного управления проведено собрание по обработке исторической речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. На собрании присутствовало более 250 слушателей. Собрание прослушало доклад начальника участка тов. Богусевича, который на примере трех сталинских пятилеток показал грандиозное развитие нашего социалистического государства. Тов. Богусевич познакомил присутствующих с предстоящими задачами строителей участка.

В прениях по докладу выступил инструктор стахановских методов труда тов. Разпоглядов: он призвал коллектив строителей использовать все возможности на выполнение государственного плана. Мастер тов. Сторожев и нормировщик тов. Масленников говорили о повышении трудовой дисциплины, о улучшении качества стараяемых работ, о бережном отношении к строительным материалам. Рабочий тов. Кулаков в своем выступлении сказал о плохом качестве рабочего инструмента и выставил требования замены его хорошим. Бригадир тов. Корнеев говорил о плохом снабжении рабочих спецодеждой и о улучшении качества шпательной.

Собравшиеся активно обсуждали работу участка. Внесено много полезных предложений по внедрению мероприятий по повышению производительности труда.

НИСЛИЦИН—председатель цехкома 2 стройуправления.

—<O>—

Второе место в районе

Состоялись лыжные соревнования на первенство Куйбышевского района. В соревнованиях приняли участие 14 молодых строителей. В программе соревнований были забеги для мужчин на 10 километров и для женщин—на 5 километров. Лучших индивидуальных результатов в забеге на 10 километров добился тов. Симбирцев, он прошел дистанцию за 47 минут 3 секунды.

Занимая третье место на городских лыжных соревнованиях комсомолка тов. Калугина и здесь показала себя с самой хорошей стороны. Она заняла первое место в забеге на дистанцию 5 километров с временем 26 минут 30 секунд. Лыжники Свердловскпромстроя заняли второе место по району.

Лучшим участникам соревнований будут присуждены премии.

Ф. СИДОРОВИЧ,
 Зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

—<O>—

Работать еще лучше

В ответ на речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы коллектив телефонной станции заявил о своей готовности работать еще лучше, еще производительнее.

Монтеры тт. Чубаров и Кан выполняют свои нормы на 130 процентов. Хорошо работает по обслуживанию свя-

А. ЗУЕВ—начальник телефонной станции.

ПЕРЕД ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

Подготовим предложения

За годы Отечественной войны состав рабочих в стройуправлениях настолько обновился, что, по существу, можно говорить о том, что кадры создавались заново.

Огромное значение в создании коллектива рабочих сыграла организация отдела производственно-технического обучения. Этот отдел готовил сотни и тысячи новых рабочих разных профессий. Сейчас необходимо сделать обучение на стройке всеобщим и обязательным как для рабочих, так и для инженерно-технических работников. Надо изменить планирование подготовки рабочих кадров. Учет должен быть организован на каждом участке и должен возглавляться цеховым организатором по технической учебе.

Особое место в проведении технической учебы должны занять консультанты из числа инженеров и техников стройуправлений и участков. Там, где инструктор не в состоянии справиться с передачей обучающемуся теоретических положений, необходимо привлечь консультантов.

Весьма отрицательно влияет на качество технического обучения, в особенности в стахановских школах, то, что на участках отсутствуют изучение и обобщение опыта работы лучших стахановцев.

Необходимо развернуть массовую техническую пропаганду. На каждом участке надо систематически проводить лекции по техническим вопросам. Сил для этого на участках вполне достаточно. При отделе подготовки кадров также необходимо проводить циклы лекций, систематические выставки по отдельным профессиям. Надо полностью использовать технические фильмы и диапозитивы.

При каждом ОСУ и цехе необходимо создать кабинеты технической пропаганды и сделать их центрами учебно-методической работы по техническому обучению.

На партийно-технической конференции надо обсудить и наметить мероприятия, направленные на повышение качества обучения рабочих кадров. Отдел технического обучения придет к конференции с разработанными предложениями.

М. БОЯРСКИЙ.

Начальник отдела технического обучения.

За улучшение материального положения

(Беседа с начальником ОРС'а тов. Нораблевым).

В ближайшие дни будет проходить партийно-техническая конференция, которая обсудит вопросы подготовки и воспитания кадров. Одним из факторов успешного роста и закрепления кадров строителей является обеспечение их жильем, питанием и одеждой.

Наш ОРС ведет сейчас работу над тем, чтобы с переходом на бескарточную систему снабжения, материальное обеспечение рабочих значительно улучшилось. С этой целью мы решили весной обеспечить передовых строителей индивидуальным животноводством. Мы выдадим более 150 поросят, телят и коз. К осени на подсобном хозяйстве ОРС вырастит для продажи рабочим 2000 кур. Кроме того, мы обеспечим полностью всех огородников семенным материалом и рассадой.

Одновременно ведется работа по значительному расширению децзаготовок и улучшению работы подсобных хозяйств.

РАСШИРЯЕМ СЕТЬ МАСТЕРСКИХ

В соответствии с приказом начальника части тов. Бобкова об улучшении бытовых условий рабочих, ИТР и служащих треста Свердловскпромстрой промкомбинат организует новые мастерские.

На Экскаваторном поселке к 17 марта будет организована обувная мастерская на 8 человек, портновская мастерская (6 мастеров) и парикмахерская (2 мастера).

На Новом поселке (улица Культуры) начинают работать сапожная мастерская (10 человек), и парикмахерская (2 человека), с 17 марта такие же мастерские будут открыты на Северном поселке.

В поселке села Шарташ с 27 марта начнут функционировать сапожная мастерская (5 человек) и портновская (3 человека) и на Шарташском каменистом карьере с 17 марта будет открыта сапожная мастерская с 4-мя сапожниками.

Уже организованы и работают мастерские на Рабочем поселке Эльмана: сапожная мастерская (15 человек), портновская и пошивочная мастерские (10 человек), цех массового пошива (20 человек). Мы имеем четырех мастеров дамского платья, двух — по головным уборам и трех парикмахеров. На первом стройуправлении работает сапожная мастерская на четыре сапожника.

После организации этих мастерских комбинат ежемесячно будет ремонти-

ровать 2800—3000 кожаной и 150—200 пар резиновой обуви, шить 100—120 пар гражданской и модельной обуви, 80—100 пальто-костюмов, 28—30 дамских платьев, 50 головных уборов. По массовым заказам будем изготавливать 2500 пар белья или 500 комплектов ватных костюмов. Нашими парикмахерскими будет обслужено 7000—7500 человек.

Узким местом в обслуживании пошивом и ремонтом одежды является недостаток мастеров-портных. Этот недостаток можно и нужно исправить путем выявления мастеров-портных, работающих на участках не по специальности. В этом нужна помощь профсоюзных участков.

Для нормальной работы такой разветвленной сети мастерских (12 мастерских, 120 рабочих) необходимо начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Калининну выделить комнату вполне приспособленные помещения, заместителю начальника части тов. Осолокову обеспечить постоянным автотранспортом и начальнику конторы Технаба тов. Гилеву в плановом порядке снабжать комбинат рядом технических материалов (гвозди, клей, нитки, резина, электролампы и др.).

Задача коллектива комбината заключается в том, чтобы организовать в мастерских качественное и культурное обслуживание заказчиков.

Е. БЕЛОВ—директор промкомбината.

Закрепляем кадры строителей

Мы переходим сейчас на мирное строительство. Большая, кропотливая и повседневная работа должна проводиться по улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих. Только при этом условии мы сумеем закрепить кадры на наших стройках.

Руководители 4 стройуправления принимают все меры и стараются создать условия для того, чтобы строители перевезли в Свердловск свои семьи, молодоженов мы обеспечим необходимыми в быту вещами.

В феврале к нам поступило 3 заявления, в марте—2, о том, что строители хотят закрепиться у нас и просят оказать им помощь.

Лучший мостовщик треста тов. Алексеевич просил обеспечить его квартирой. Ему была предоставлена комната, выданы постельные принадлежности, сейчас для меблировки его жилья изготавливаем стулья, стол, этажерку. Столяр тов. Рольф поступил к нам на работу в 1944 году, живет здесь с дочерью, которая также работает. Он изъявил желание остаться в Свердловске, мы предоставили ему комнату, выданы постельные принадлежности, кровать, для изготовления мебели отпустили материалы.

Молодой плотник тов. Кригель, работающий у нас с 1942 года, женился, мы обеспечили его квартирой, выданы постельные принадлежности, обувь. Оказали помощь также гг. Менделеевичу и Чистополову. Оказываемая нами помощь, безусловно, недостаточна. Плохо занимается этим делом наша профсоюзная организация (председатель тов. Пестов). Она не вовлекает строителей в члены союза, не проводит общих профсоюзных собраний, недостаточно развернута работа по охвату социалистическим соревнованием, а имеющиеся договоры проверяются редко. С критикой и самокритикой забыли.

Только при хорошо поставленной хозяйственной и профсоюзной работе мы сможем проводить дальнейшее закрепление на производстве наших кадров и, тем самым, создадим базу для выполнения программы строительства.

М. ВЕРХОГЛЯДОВ—начальник отдела кадров 4 стройуправления.

Еще о мраморной крошке

Долгий период завод железобетонных изделий не получает мраморной крошки. Между тем, многие строительные участки передали на завод заказы для изготовления мозаичных ступеней и других изделий, изготовление которых требует мраморной крошки. Бетонщики нашего завода переживают трудности из-за нехватки рабочего инструмента. Нет кельм, мастерков, совковых лопат. Хотелось бы знать, когда отдел технического снабжения обеспечит нас мраморной крошкой и когда бетонщики получат нужный инструмент. При хорошем снабжении материалами и при достаточном количестве инструмента наш коллектив сможет значительно увеличить производительность.

Г. ХУЗЕЕВ—бригадир.

Когда же вывезут дрова?

Я—жена погибшего фронтовика, работавшего на 4 стройуправлении. В начале ноября уплатила деньги за дрова и отдала требование на вывозку их председателю цехового комитета тов. Пестову. Сейчас уже март, а дров мне не привезли, хотя тов. Пестов уверяет, что он мне их отправил. Обращалась я за помощью и к заместителю начальника стройуправления тов. Павлову, но никакого результата.

Где же мои дрова, кому их увезли?

ШУШАРИНА.

Жена погибшего фронтовика.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

Наши мероприятия

Потребность в высококвалифицированных кадрах поставила перед нашим управлением необходимость пересмотреть вопрос качества обучения и повышения квалификации рабочих. До сих пор, как и в других подразделениях треста, вся учеба сводилась к выполнению плана по количеству охваченных обучением рабочих, причем обучение всегда проводилось по бригадно-

В настоящее время нами принят новый порядок повышения квалификации, который уже начинает давать неплохие результаты. Общеизвестно, что бригадир является тем основным низовым руководителем, от которого во многом зависит успешная работа бригады, поэтому мы и начали с бригадиров. Сейчас у нас в двух группах проходят теоретические обучения около 40 процентов всех наших бригадиров. Курс обучения нами составлен по тридцатичасовой программе и предусматривает основные элементы, с которыми бригадиру приходится сталкиваться в своей работе, а именно: ор-

ганизация рабочего места, подсчет выработанного объема работ, распределение заданий внутри бригады, знакомство с нормированием. Программа весьма конкретна и не загромождена излишним материалом.

Одновременно проводится производственное обучение отдельных бригад. Бригадное обучение, как показал опыт, не дает необходимого эффекта. Очень трудно подтянуть рабочего из-за того, что учет работ был поставлен обезличенно. Когда мы приоткрылись к работе бригады каменщиков тов. Шадрина, то оказалось, что старался довольно сработавшая бригада имеет неравномерные результаты. Если сам тов. Шадрин выполнял ежедневно до полутора норм, то каменщики гг. Гуменок, Ткачук, Зеленский и другие на смешанной кладке не могли выполнить даже одной нормы. Пришлось выделить из бригады отдельные звенья. Прикрепив к ним инструктора тов. Печатова, мы стали ежедневно учитывать их индивидуальную работу, наблюдая за каждым персонально, мы сразу за-

метили те производственные ошибки, которые тянут эти звенья вниз.

Такое звеньевое обучение в течение одного месяца привело к тому, что все звенья в конце месяца ежедневно стали перевыполнять свои задания. И если средний процент выполнения норм в целом бригады в январе был 102 процента, то в феврале бригада уже достигла 110 процентов.

В настоящее время на такой же метод мы собираемся перевести и бригаду плотников, обучающихся под руководством инструктора тов. Язовских.

Однако нужно отметить один наш недостаток—это отсутствие при производственном обучении бригад параллельного теоретического обучения, но и этот пробел мы в ближайшее время ликвидируем.

Бригады, проходящие производственное обучение с инструкторами, будут одновременно проходить и техникум, программа которого нами в настоящее время пересматривается.

А. РУБИНШТЕЙН—
Главный инженер 1 стройуправления

№10479 Заказ № 1109
Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий»